

短新闻

再说平安

平安点滴

行业“共享法庭”揭牌

通讯员 吴梦毅

本报讯 近日,三门县法院在县工商联举行“共享法庭”揭牌仪式。据了解,这是台州首个行业“共享法庭”。

“工商联‘共享法庭’凭借‘一屏、一线、一终端’,同时依托浙江解纷码、移动微法院、庭审直播系统、裁判文书公开平台等模块,可为商事纠纷主体提供网上立案、诉讼咨询、调解纠纷、在线开庭等全流程智能司法服务。”县法院党组副书记、副院长洪欢东介绍道。

近年来,县法院一直在探索跨部门协作护航民营经济健康发展新模式。今年5月,该院与县工商联联合出台《关于建立三门县企业法治港湾的实施意见》,双方在开展司法“暖企”活动、诉前调解商事纠纷、化解涉诉信访案件、分析研判营商环境等领域形成合力。此次设立工商联“共享法庭”是司法护航民营经济健康发展的又一实质举措,借助企业法治港湾建设平台,工商联“共享法庭”可进一步完善商事纠纷调解与诉讼衔接程序,加强两部门信息共享、优势互补、工作协同。

据悉,三门县法院已在10个乡镇(街道)设立“共享法庭”,实现乡镇级全覆盖。



打官司“一次不用跑”

通讯员 张建芳

本报讯 日前,永嘉县法院召开“金融智审”新闻发布会。今年1—9月,该院通过“金融智审”平台受理金融借款案件125件,开庭审理117件,当庭宣判117件,当庭宣判率为100%,案件平均审理天数从去年同期的41.1天降为28天,实现当事人参加庭审“一次不用跑”。

该院将以“健全机制、畅通渠道、完善平台”为指引,进一步推进“金融智审”场景常态化、高效化应用,增加智能审判参与主体的数量,拓宽智能审判程序适用范围。

50%简案快审快结

通讯员 邹炜翌 詹梦洲

本报讯 近日,在开化县法院“凤凰智审”中心,法官对一起金融借款合同纠纷案件进行在线庭审。从开庭到结案,仅用了20分钟。

据介绍,自2021年3月成为全省九个、衢州唯一一个“凤凰智审”项目试点法院后,该院将金融综合服务平台“智慧诉讼”模块与办案办公平台“凤凰智审”系统进行对接,实现金融借款案件“即诉即办、即审即判”。试点以来,该院50%以上涉金融纠纷案件简案快审快结。

将服务送到家门口

通讯员 邓春花 陈晓奕

本报讯 近日,在龙泉市塔石街道“共享法庭”内,某村发展互助会与村民间的一起民间借贷纠纷被成功化解。

村民叶某曾以种植蔬菜为由向村发展互助会借款4万元,并签订了借款合同。然而,借款期限届满后,叶某却迟迟没有履行还款义务。村发展互助会多次催促其还款无果,遂诉至法院。考虑到双方系同村组织与村民,承办法官于“共享法庭”内积极组织双方调解,最终将矛盾化解在基层,实现案结事了人和。

今年以来,龙泉市法院实现了19个乡镇(街道)“共享法庭”全覆盖,将调解指导、纠纷化解、普法宣传等服务送到群众家门口,不断满足人民群众日益增长的多元化司法需求。

野生动物回家了

近日,天台县公安局森林警察大队查获画眉、黑颈乌龟等国家二级保护野生动物以及绿背山雀、棕胸竹鸡、雉鸡等“三有”野生动物,并将它们放归大自然。

通讯员 许尚高 鲁力



严把快递安全关

近日,东阳市检察院第六检察部开展了快递行业安全生产专项监督,检察官走访辖区内的顺丰、圆通等快递公司网点,现场了解实名寄递、开箱验视、违禁物品查验、物流包装、消防安全、快递车辆安全及快递从业人员权益保障等情况。



通讯员 邓俊 赵玉华

田间地头送安全

“装运稻谷不能超高超载,后车厢不能人货混装……”近日,在浦江县壶源江稻米基地收割现场,浦江交警零距离与收割机、三轮车驾驶人及田间作业人员普及农村道路交通安全知识。近段时间,浦江县公安局交警大队组织民警走进辖区田间地头,采用举案例、说危害、谈教训等方式,向村民讲解农村常见的三轮车无牌无证、违法载人、人货混装、超高超载等交通违法行为存在的安全隐患和占道晒粮给交通安全带来的影响,提醒村民遵守交规,做到秋收与交通安全两不误。



通讯员 杨晓东

平安知识听我说

近日,建德市大洋镇综治办、大洋司法所开展送法下乡活动,将平安创建、禁毒反邪教、法律援助、民法典宣传普及到“最后一公里”。

活动中,主办方借助禁毒反邪教、平安普法、反诈宣传彩页和常见毒品仿真样品,向群众宣传毒品的危害、邪教的骗人手段等,引导群众树立禁毒反邪教观念,进一步营造了尊法、学法、守法、用法的浓厚氛围。



通讯员 唐荣

学好党史铸初心

近日,温岭市法院邀请市党史学习教育宣讲团成员、市委党校教育科副科长林鸾飞,为全体干警上了一堂《学好党史 立心铸魂提能》的党史课,教育干警坚定理想信念,锻造过硬本领。



通讯员 金宇婷

保单变现“一件事”

通讯员 彦明

本报讯 近日,海盐县法院与海盐银保监组建立被执行人人身保险产品财产利益线上协控机制,出台相关会议纪要,将被执行人人身保险产品财产利益协控业务纳入“诉讼全流程一件事”综合应用。10月底,该业务模块正式上线,当天法院与保险公司就通过“诉讼全流程一件事”综合应用完成了一起保险保单冻结。据悉,通过该综合应用,可完成保单查询、保单退保变现“一件事”,实现保险类业务执行协作事项“掌上办理”“零跑次”。

国际友人点赞服务

通讯员 陈晓青

本报讯 近日,嘉兴市秀洲区油车港派出所办理了一例将中国姓氏改为外文音译姓氏的案例。

巴基斯坦的奥萨玛和妻子蒋女士(江苏人)住在秀洲。去年蒋女士怀孕,夫妻俩希望在孩子出生前将蒋女士户口迁到秀洲,以方便孩子落户。为此,奥萨玛第一次来到油车港派出所户籍窗口求助,工作人员借助翻译软件为蒋女士顺利办理了购房落户手续。几个月后孩子出生,夫妻俩第二次来到窗口办好了孩子户口。今年9月份,奥萨玛第三次求助油车港派出所,想把孩子的姓氏从跟随妻子姓改成自己姓氏音译的中文姓氏。工作人员请示上级部门,翻阅相关户籍政策、咨询业务专家,并对奥萨玛的音译中文姓氏进行考证,在规范合法的情况下,满足了夫妻俩的要求。

老人托人登门致谢

通讯员 潘琴伊

本报讯 近日,温岭市松门镇小交陈村4名村干部带着锦旗走进市公安局松门派出所,向民警表达谢意。

不久前,林阿公到松门派出所报警,称自己辛苦种植的红薯被人偷了,大约20斤。民警马上调取监控,发现前一天晚上,有6人“光临”阿公的红薯地,一辆车子负责接应。很快,民警就逮住了犯罪嫌疑人,并找到还未吃完的红薯。为了表达谢意,林阿公定制了一面锦旗,因自己行动不便,就委托村干部将锦旗送到民警手里。

协同案例被评经典

通讯员 善法

本报讯 近日,由长三角生态绿色一体化发展示范区执委会主办的“探索政法协同新路径,打造平安法治新高地”创新工场活动在江苏吴江举行,现场发布示范区政法协同十大经典案例,嘉善县法院报送的案例执行领域全国首创跨省域全流程数字协同成功入选。

今年4月,浙江嘉善、上海青浦、江苏吴江三地法院联动公安、国税、住建等高频协作事项单位,进一步打破行政边界、条块分割,成功打造“长三角示范区执行在线”,实现不动产、公积金查控,被执行人婚姻登记信息查询等近20项事项异地线上高效办理,全国首创跨省域执行领域全流程数字协同。